
  

ΑΣΚΗΣΓΙΣ ΤΓΛΙΚΩΝ ΓΞΓΤΑΣΓΩΝ Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

Α. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα: 
2 1 1 1 1

: 2
3 4 2 6 11

   
      

   
 

 Β. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα :  4 3 ( 2) (5 7) ( 3) (4 3 11)            

 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

΢ημ παναθάης ζπήμα κα οπμιμγίζεηε ηηξ γςκίεξ π, ρ, ς θαη θ με όπμηα ζεηνά ζέιεηε 

δηθαημιμγώκηαξ ηηξ απακηήζεηξ ζαξ θαη πςνίξ ηε πνήζε μμηνμγκςμμκίμο, ακ 

γκςνίδεηε όηη μη εοζείεξ (ε) θαη (δ) είκαη πανάιιειεξ , εκώ μη γςκίεξ α=40μ θαη 

β=70μ . 

 
ΑΣΚΗΣΗ 3η  

΢ε έκα ηνίγςκμ ΑΒΓ, ε γςκία Α είκαη δηπιάζηα ηεξ γςκίαξ Β, εκώ ε γςκία Γ είκαη 

θαηά 40μ μεγαιύηενε ηεξ γςκίαξ Β. Να βνεζμύκ μη γςκίεξ ημο ηνηγώκμο ΑΒΓ. 

 

 

  

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

Έκαξ οπμιμγηζηήξ  πςιείηαη 833€. ΢ηεκ ηημή αοηή πενηιαμβάκεηαη θαη  Φ.Π.Α  19%.  

Α. Να βνείηε ηεκ αλία ημο οπμιμγηζηή πςνίξ ημ Φ.Π.Α. 

Β.  Ακ ημ θαηάζηεμα έθακε έθπηςζε 25% ζηεκ ανπηθή (πςνίξ ΦΠΑ) ηημή  ημο 

οπμιμγηζηή, πόζα πνέπεη ηειηθά κα πιενώζεη (μαδί με ημ ΦΠΑ) μ αγμναζηήξ; 

Γ. Πμημ ήηακ ηειηθά ημ πμζμζηό έθπηςζεξ ςξ πνμξ ηεκ ανπηθή αλία (πςνίξ ΦΠΑ) 

    ημο οπμιμγηζηή; (Βνείηε ημ πμζμζηό με αθνίβεηα 2 δεθαδηθώκ ρεθίςκ). 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

΢ημ παναθάης ζπήμα, μη εοζείεξ (ε) θαη (δ) είκαη πανάιιειεξ εκώ δίκμκηαη μη γςκίεξ 

α=40μ θαη β=60μ . Να οπμιμγίζεηε (πςνίξ κα πνεζημμπμηήζεηε μμηνμγκςμόκημ) ηηξ 

γςκίεξ π, ρ , ς θαη θ με όπμηα ζεηνά ζέιεηε δηθαημιμγώκηαξ ημοξ ηζπονηζμμύξ ζαξ. 



  

  
ΑΣΚΗΣΗ 3η  

Α. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα: 
2 1 1 1 1

: 2
3 4 2 6 11

   
      

   
 

 Β. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα :  4 3 ( 2) (5 7) ( 3) (4 3 15)            

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

Έκαξ οπμιμγηζηήξ  πςιείηαη 833€. ΢ηεκ ηημή αοηή πενηιαμβάκεηαη θαη  Φ.Π.Α  19%.  

Α. Να βνείηε ηεκ αλία ημο οπμιμγηζηή πςνίξ ημ Φ.Π.Α. 

Β.  Ακ ημ θαηάζηεμα έθακε έθπηςζε 25% ζηεκ ηημή πώιεζεξ ημο οπμιμγηζηή, πόζα 

πνέπεη ηειηθά κα πιενώζεη (μαδί με ημ ΦΠΑ) μ αγμναζηήξ; 

Γ. Πμημ ήηακ ηειηθά ημ πμζμζηό έθπηςζεξ ςξ πνμξ ηεκ ανπηθή αλία (πςνίξ ΦΠΑ) 

    ημο οπμιμγηζηή; (Βνείηε ημ πμζμζηό με αθνίβεηα 2 δεθαδηθώκ ρεθίςκ). 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

΢ημ παναθάης ζπήμα, μη εοζείεξ (ε) θαη (δ) είκαη πανάιιειεξ εκώ δίκμκηαη μη γςκίεξ 

α=40μ θαη β=60μ . Να οπμιμγίζεηε (πςνίξ κα πνεζημμπμηήζεηε μμηνμγκςμόκημ) ηηξ 

γςκίεξ π, ρ , ς θαη θ με όπμηα ζεηνά ζέιεηε δηθαημιμγώκηαξ ημοξ ηζπονηζμμύξ ζαξ. 

  
ΑΣΚΗΣΗ 3η  

Α. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα: 
2 1 1 1 1

: 2
3 4 2 6 11

   
      

   
 

 Β. Να βνείηε ημ απμηέιεζμα :  4 3 ( 2) (5 7) ( 3) (4 3 15)            

 



  

 

Α΢ΚΗ΢Η 1ε  
Να βρείηε ηελ ηηκή ηωλ παραθάηω παραζηάζεωλ: 

1 1 1
6 4 2 23 18 21 88 18 21 11 18 21

2 3 2
A B , , ,   
               
   

 

Α΢ΚΗ΢Η 2ε  
Σηο παραθάηω ζτήκα γλωρίδοσκε όηη ε γωλία α=120

ο
 . Να σποιογίζεηε όιες ηης 

σπόιοηπες  γωλίες ποσ είλαη ζεκεηωκέλες ζηο ζτήκα, δηθαηοιογώληας ηελ ηηκή ποσ 

βρίζθεηε θάζε θορά:  

 

Α΢ΚΗ΢Η 3ε  
Μηα ηειεόραζε πωιείηαη 800 €. Το Σεπηέκβρε, ηο θαηάζηεκα ηελ ποσιά κε έθπηωζε 

25%. Να βρείηε: 

Α. Σε ηη ποζό αλέρτεηαη ε έθπηωζε. 

Β. Τελ ηειηθή ηηκή ηες ηειεόραζες κεηά ηελ έθπηωζε.  

Γ. Σε ηη ποζοζηό ηες ηειηθής ηηκής αλέρτεηαη ε έθπηωζε ποσ κας έγηλε; 
 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

΢ημ δηπιακό ζπήμα, ημ ηνίγςκμ ΑΒΓ 

είκαη ηζμζθειέξ (ΑΒ=ΑΓ) θαη ε γςκία 

Β=50μ . Αθόμα, ημ ημήμα ΔΓ είκαη 

πανάιιειμ ημο ΒΓ. Να οπμιμγίζεηε : 

Α. Σηξ γςκίεξ Α θαη Γ ημο ηνηγώκμο. 

Β. Σηξ γςκίεξ π θαη ρ ημο ζπήμαημξ. 

Δηθαημιμγείζηε ημοξ ηζπονηζμμύξ ζαξ.  

 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

Α. Να βνείηε ηεκ ηημή ηεξ 

πανάζηαζεξ: 

 2 3 2 1
5 9 : 2 6

3 2
A

 
     

 
 

Β. Να βνείηε ηεκ ηημή ηεξ πανάζηαζεξ:  5 8 ( 2) ( 3 1) ( 4 6)B            

ΑΣΚΗΣΗ 3η  

Έκαξ οπμιμγηζηήξ, έπεη ανπηθή ηημή 800€. ΢ηεκ ηημή αοηή μαξ θάκμοκ έθπηςζε 10% 

θαη ζηε ζοκέπεηα πνμζζέημοκ Φ.Π.Α 19%. Να οπμιμγίζεηε: 

Α. Σεκ ηειηθή ηημή ημο οπμιμγηζηή. 



  

Β. ΢ε ηη πμζμζηό ηεξ ανπηθήξ ηημήξ έθζαζε ε ηειηθή επηβάνοκζε;  

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

΢ημ παναθάης ζπήμα, μη εοζείεξ ε1, ε2 είκαη πανάιιειεξ μεηαλύ ημοξ. Να 

οπμιμγίζεηε ηηξ γςκίεξ π, θ, ς θαη θ ημο ζπήμαημξ (πςνίξ μμηνμγκςμόκημ). 

 

 

 

 
 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

Μηα ζοζθεοή έπεη ανπηθή ηημή πώιεζεξ 600€. Μαξ θάκμοκ έθπηςζε 20% θαη ζηε 

κέα ηημή μηα επηπιέμκ έθπηςζε 5%.  Να οπμιμγίζεηε: 

Α. Σεκ ηημή μεηά ηεκ πνώηε έθπηςζε. 

Β. Σεκ ηειηθή ηημή ηεξ ζοζθεοήξ. 

Γ. ΢ε ηη πμζμζηό ηεξ ανπηθήξ ηημήξ ακένπεηαη ζοκμιηθά ε έθπηςζε; 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η 

Α) Να οπμιμγίζεηε ηεκ ηημή ηεξ πανάζηαζεξ  

[( 1) ] [( 1) ]A   
 

 

        για 2009  και 2010  

Β) Γηα ηεκ ηημή ηεξ   A πμο βνήθαηε ζημ (Α) ενώηεμα, κα ιύζεηε ηεκ ελίζςζε : 

2010
( 2) 4018

1005
A x     

 



  

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

΢ε έκα πνμσόκ με ανπηθή ηημή 200€, γίκεηαη αύλεζε ηεξ ηημήξ ημο θαη ηώνα θμζηίδεη 

230€. ΢ηε κέα ηημή μαξ θάκμοκ έθπηςζε 20%. Να βνείηε: 

Α. Σμ πμζμζηό (%) ηεξ πνώηεξ αύλεζεξ. 

Β. Σεκ ηειηθή ηημή μεηά ηεκ έθπηςζε. 

Γ. Σμ ζοκμιηθό πμζμζηό μεηαβμιήξ ηεξ ηειηθήξ ζε ζπέζε με ηεκ ανπηθή ηημή. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2η  

Να οπμιμγίζεηε ηεκ ηημή ηςκ παναθάης ανηζμεηηθώκ παναζηάζεςκ: 
2 2

2 3

3

3 ( 16) : ( 2) (10 2 )

1 1 7
3

4 2 2

2 ( 1) 5 ( 6)

a

 

  

 

      

   
      
   

      

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η 

΢ημ παναιιειόγναμμμ ημο παναθάης ζπήμαημξ, δίκεηαη όηη ε γςκία α=20μ , β=110μ 

θαη γ=70μ . Να οπμιμγίζεηε (πςνίξ κα πνεζημμπμηήζεηε μμηνμγκςμόκημ ) ηηξ γςκίεξ 

π, ρ, ς, θ με όπμηα ζεηνά ζέιεηε, δηθαημιμγώκηαξ ημοξ ηζπονηζμμύξ ζαξ. Ακ ζέιεηε 

κα πνεζημμπμηήζεηε θάπμηα άιιε γςκία ημο ζπήμαημξ, μκμμάζηε ηεκ. 

 

 
 

 

ΑΣΚΗΣΗ 1η  

Έκαξ ενγαδόμεκμξ έπεη μηζζό 1500€ θαη ελαηηίαξ θάπμηςκ έθηαθηςκ μηθμκμμηθώκ 

μέηνςκ, μ μηζζόξ ημο μεηώκεηαη θαηά 10% ζηεκ ανπή, εκώ ιίγμ θαηνό ανγόηενα 

μεηώκεηαη θαηά 8% επηπιέμκ. Να οπμιμγίζεηε: 

Α. Σμκ ηειηθό μηζζό ημο μεηά ηηξ δύμ δηαδμπηθέξ μεηώζεηξ. 

Β. Σμ ζοκμιηθό πμζμζηό μείςζεξ ημο ανπηθμύ μηζζμύ. 



  

Γ. Ση πμζμζηό αύλεζεξ πνέπεη κα πάνεη ζημκ ηειηθό μηζζό πμο έπεη δηαμμνθςζεί, 

ώζηε μ μηζζόξ ημο κα γίκεη πάιη 1500€ ; 

(Σα πμζμζηά πμο δεημύκηαη, κα οπμιμγηζημύκ – ακ πνεηαζζεί – με αθνίβεηα δύμ 

δεθαδηθώκ ρεθίςκ). 

 

 ΑΣΚΗΣΗ 2η  

Α. Να οπμιμγίζεηε ηεκ ηημή ηεξ πανάζηαζεξ: 

   
22 34 3 4 5 5 6 8a          

Β.  Να οπμιμγίζεηε ηεκ ηημή ηεξ πανάζηαζεξ: 
3 2 1

1 1 1
1

2 3 2


  

     
          
     

 

Γ. Να βνείηε ηεκ ηημή ηεξ πανάζηαζεξ 
2010

1
3 15

a 


 
   
 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η  

΢ημ παναθάης ηνίγςκμ ημ ημήμα ΔΓ είκαη πανάιιειμ ηεξ βάζεξ ΒΓ,  ε γςκία ηεξ 

θμνοθήξ Α=50μ , εκώ μη γςκίεξ ΑΒΓ θαη ΔΓΑ δηαθένμοκ θαηά 10μ γηα αοηό 

ζομβμιίδμομε με π ηεκ πνώηε από αοηέξ θαη με (π-10μ ) ηε δεύηενε. Να οπμιμγίζεηε  

ηηξ γςκίεξ π, θ, ς με όπμηα ζεηνά ζέιεηε (πςνίξ ηε πνήζε μμηνμγκςμμκίμο) θαη κα 

δηθαημιμγήζεηε ηηξ ηημέξ πμο βνίζθεηε.   

 
 
ΑΣΚΗΣΗ 1η  

΢ημ παναθάης ζπήμα, μη εοζείεξ (ε) θαη (δ) είκαη πανάιιειεξ μεηαλύ ημοξ θαη δίκμκηαη μη 

γςκίεξ α=50μ θαη β=70μ . Να οπμιμγίζεηε (πςνίξ κα πνεζημμπμηήζεηε μμηνμγκςμόκημ) ηηξ 

γςκίεξ π,ρ,ς θαη θ δηθαημιμγώκηαξ ηεκ απάκηεζή ζαξ. 



  

 
ΑΣΚΗΣΗ 2η  

Να οπμιμγίζεηε ηηξ ηημέξ ηςκ παναθάης παναζηάζεςκ: 

       3 2 1 2 5 7 1

4 2 3 5 2 2

4 9 1 1

A

B

         

    
 

   

 

ΑΣΚΗΣΗ 3η  

Έκαξ οπμιμγηζηήξ έπεη ανπηθή ηημή 600€. Μαξ θάκμοκ 10% έθπηςζε θαη ζηε ζοκέπεηα 

πνμζζέημοκ Φ.Π.Α 23%. Να οπμιμγίζεηε: 

Α. Σεκ ηειηθή ημο ηημή . 

Β. Σμ ζοκμιηθό πμζμζηό μεηαβμιήξ ζε ζπέζε με ηεκ ανπηθή ηημή.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΓΩΡΙΑ 1η   

Α. Πόηε δύμ πμζά ιέγμκηαη ακάιμγα;  Με πμηα ζπέζε ζοκδέμκηαη; 

Β. Πόηε δύμ πμζά ιέγμκηαη ακηηζηνόθςξ ακάιμγα; 

Γ. Να παναθηενίζεηε ςξ «΢ςζηό» ή «Λάζμξ» ηηξ παναθάης πνμηάζεηξ: 

 1. Ακαιμγία είκαη ε ηζόηεηα δύμ ιόγςκ. 

 2. Η ηαπύηεηα εκόξ αοημθηκήημο πμο πνόθεηηαη κα δηακύζεη μηα ζογθεθνημέκε 

απόζηαζε θαη μ πνόκμξ πμο απαηηείηαη γηα κα ηεκ δηακύζεη είκαη πμζά ακάιμγα. 

  

ΘΓΩΡΙΑ 2η   

Α. Πόηε έκα ηεηνάπιεονμ ιέγεηαη παναιιειόγναμμμ;  



  

Β. Πόηε έκα παναιιειόγναμμμ ιέγεηαη μνζμγώκημ θαη πόηε ιέγεηαη νόμβμξ; 

Γ. Να θαηαζθεοάζεηε έκα παναιιειόγναμμμ ΑΒΓΔ με ΑΒ=6cm , ΑΔ=4cm γςκία 

ΔΑΒ=120μ  θαη κα πανάλεηε ηα ύρε ημο πμο λεθηκμύκ από ηεκ θμνοθή Α πνμξ ηηξ 

πιεονέξ ΒΓ θαη ΓΔ. 

 

ΘΓΩΡΙΑ 1η  

Α. Να γνάρεηε ηα θνηηήνηα δηαηνεηόηεηαξ με ημοξ ανηζμμύξ 2, 3 θαη 5. 

Β. Πμημη ανηζμμί ιέγμκηαη πνώημη; Να γνάρεηε ημοξ πνώημοξ ανηζμμύξ πμο 

βνίζθμκηαη ακάμεζα ζημ 20 θαη ζημ 30. 

Γ. Πμημη ανηζμμί ιέγμκηαη πνώημη μεηαλύ ημοξ; Να γνάρεηε έκα πανάδεηγμα. 

 

ΘΓΩΡΙΑ 2η  

Α. Να θαηαζθεοάζεηε έκα ηνίγςκμ με πιεονέξ ΑΒ=3cm, ΑΓ=4cm θαη ΒΓ=5cm. 

Β. ΢ημ ηνίγςκμ ΑΒΓ πμο πνμεγμομέκςξ ζπεδηάζαηε κα θαηαζθεοάζεηε ηε δηάμεζό 

ημο ΑΜ θαζώξ θαη ημ ύρμξ ημο ΑΚ. 

Γ. Να θαηαζθεοάζεηε δύμ πανάιιειεξ εοζείεξ μη μπμίεξ κα απέπμοκ 3cm μεηαλύ 

ημοξ. 

ΘΓΩΡΙΑ 1η   

Α. Ση μκμμάδμομε δηάμεζμ θαη ηη δηπμηόμμ μηαξ γςκίαξ εκόξ ηνηγώκμο; 

Β. Ση μκμμάδμομε ύρμξ εκόξ ηνηγώκμο; Να θαηαζθεοάζεηε έκα αμβιογώκημ ηνίγςκμ 

θαη κα πανάλεηε ηα ηνία ύρε ημο. 

Γ. Να θαηαζθεοάζεηε έκα μνζμγώκημ ηνίγςκμ ΑΒΓ (Α=90μ ) με πιεονέξ ΑΒ=8cm θαη 

ΑΓ=6cm. Να θένεηε ηε δηάμεζό ημο ΑΜ θαη ζηε ζοκέπεηα κα θαηαζθεοάζεηε έκα 

θύθιμ με θέκηνμ ημ Μ θαη αθηίκα 5cm. 

 

 ΘΓΩΡΙΑ 2η   

A. Να γνάρεηε ηηξ πέκηε ηδηόηεηεξ πμο έπμοκ μη δοκάμεηξ νεηώκ ανηζμώκ με θοζηθό 

εθζέηε. 

B. Ση εθθνάδεη ε απόιοηε ηημή εκόξ νεημύ ανηζμμύ α θαη πώξ ζομβμιίδεηαη; 

Γ.   Να παναθηενίζεηε ςξ «΢ςζηό» ή «Λάζμξ» ημοξ παναθάης ηζπονηζμμύξ: 

 

 

0

3 3

2010

2010

. 0

. 3 3

. | 7 | | 3 | | 4 |

1
. 2 1

2

i a

ii

iii

iv



  

    

 
   
 

 

ΘΓΩΡΙΑ 1η   

a)  Ση εθθνάδεη ε απόιοηε ηημή εκόξ νεημύ ανηζμμύ α θαη πςξ ζομβμιίδεηαη; 



  

β)  Πμημη ανηζμμί μκμμάδμκηαη ακηίζεημη; Να δώζεηε έκα πανάδεηγμα. 

γ)  Να παναθηενίζεηε ηηξ παναθάης ηζόηεηεξ ςξ «΢ςζηό» ή «Λάζμξ» 
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ΘΓΩΡΙΑ 2η   

α) Ση μκμμάδμομε μεζμθάζεημ εκόξ εοζογνάμμμο ημήμαημξ;  

β) Ση ηδηόηεηα έπεη θάζε ζεμείμ πμο ακήθεη ζηε μεζμθάζεημ εκόξ εοζογνάμμμο 

ημήμαημξ; 

γ) Ακ μκμμάζμομε Κ ημ θέκηνμ εκόξ θύθιμο με αθηίκα 3cm θαη ΑΒ είκαη μηα πμνδή 

ημο, κα ελεγήζεηε γηα πμημ ιόγμ ημ Κ ακήθεη ζηε μεζμθάζεημ ημο ΑΒ. 

ΘΓΩΡΙΑ 1η   

Α. Πμημη ανηζμμί ιέγμκηαη πνώημη θαη πμημη ζύκζεημη; 

Β. Πόηε δύμ ανηζμμί ιέγμκηαη πνώημη μεηαλύ ημοξ; Να δώζεηε έκα πανάδεηγμα 

ηέημηςκ ανηζμώκ. 

Γ. Να ειέγλεηε ακ μη ανηζμμί 111 θαη 10503 είκαη πνώημη θαη κα δηθαημιμγήζεηε ηεκ 

απάκηεζή ζαξ.  

 

ΘΓΩΡΙΑ 2η  

Α) Πόηε δύμ γςκίεξ ιέγμκηαη εθελήξ θαη πόηε δύμ γςκίεξ ιέγμκηαη 

παναπιενςμαηηθέξ; 

 

B) Να ζπεδηάζεηε δύμ θαηαθμνοθήκ γςκίεξ θαη ζημ ζπήμα ημ μπμίμ ζα πνμθύρεη, 

αθμύ πνώηα μκμμάζεηε ηηξ γςκίεξ, κα βνείηε όια ηα δεογάνηα ηςκ γςκηώκ πμο είκαη 

εθελήξ θαη παναπιενςμαηηθέξ, ηαοηόπνμκα. 

 

Γ) Να θαηαζθεοάζεηε  δύμ πανάιιειεξ εοζείεξ μη μπμίεξ κα απέπμοκ 4cm.  

 

 

ΘΓΩΡΙΑ 1η   

Α. Ακ μκμμάζμομε Δ ημ δηαηνεηέμ, δ ημ δηαηνέηε , π ημ πειίθμ θαη ο ημ οπόιμηπμ, 

(όπμο μη Δ, δ, π, ο είκαη θοζηθμί ανηζμμί) πμηα  ζπέζε ηζόηεηαξ ημοξ ζοκδέεη 

ζύμθςκα με ηεκ ηαοηόηεηα ηεξ Γοθιείδεηαξ Δηαίνεζεξ; Ση πενημνηζμόξ οπάνπεη γηα 

ημ οπόιμηπμ ηεξ δηαίνεζεξ; 

Β. Ακ ζε μηα Γοθιείδεηα Δηαίνεζε είκαη Δ=δ, πόζμ είκαη ημ πειίθμ θαη πόζμ ημ 

οπόιμηπμ; 

Γ. Να πείηε ακ ε ηζόηεηα : 123 12 9 15   ακηηπνμζςπεύεη μηα Γοθιείδεηα 

Δηαίνεζε, δηθαημιμγώκηαξ ημκ ηζπονηζμό ζαξ. 

ΘΓΩΡΙΑ 2η 



  

Α. Να θαηαζθεοάζεηε έκα θύθιμ με θέκηνμ Κ θαη αθηίκα 3cm. Να πανάλεηε μηα 

δηάμεηνό ημο ΑΒ θαη μηα πμνδή ημο ΓΔ μήθμοξ 4 cm. 

Β. Να θαηαζθεοάζεηε δύμ πανάιιειεξ εοζείεξ μη μπμίεξ κα απέπμοκ 3cm. ΢ηε 

ζοκέπεηα κα θένεηε μία ηνίηε εοζεία ε μπμία κα ηέμκεη ηηξ δύμ πανάιιειεξ με ηνόπμ 

ώζηε ε μία από ηηξ γςκίεξ πμο ζπεμαηίδμκηαη κα είκαη ίζε με 40μ . 

Γ. Καηαζθεοάζηε έκα μλογώκημ (όπη ηζμζθειέξ) ηνίγςκμ ΑΒΓ θαη πανάληε ημ ύρμξ 

ημο ΑΔ θαη ηε δηάμεζό ημο ΑΜ. 

ΘΓΩΡΙΑ 1ε   

Α. Πμηα θιάζμαηα ιέγμκηαη ηζμδύκαμα ή ίζα; Να δώζεηε έκα πανάδεηγμα. 

Β. Πμημη ανηζμμί ιέγμκηαη ακηίζηνμθμη; Να βνείηε ημοξ ακηίζηνμθμοξ 

ανηζμμύξ ημο 5 θαη ημο 
2

3
. 

Γ. Να ζογθνίκεηε – με όπμημ ηνόπμ ζέιεηε – ηα θιάζμαηα 
3 5

.
4 6
  

ΘΓΩΡΙΑ 2ε   

Α. Πόηε ιέμε όηη δύμ γςκίεξ είκαη παναπιενςμαηηθέξ; Να δώζεηε έκα 

πανάδεηγμα. 

Β. Η παναπιενςμαηηθή μηαξ μλείαξ γςκίαξ είκαη αμβιεία, μνζή ή μλεία; 

Γ..Πόηε δύμ γςκίεξ είκαη θαηαθμνοθήκ; Ση ζπέζε έπμοκ μεηαλύ ημοξ;  Να 

θάκεηε θαηάιιειμ ζπήμα θαη κα ζεμεηώζεηε ηα δεύγε ηςκ θαηαθμνοθήκ 

γςκηώκ. 
ΘΓΩΡΙΑ 1η   

Α. Να ακαθένεηε ηα θνηηήνηα δηαηνεηόηεηαξ με ημοξ ανηζμμύξ  3, 4,  θαη 9. 

Β. Πμημξ ανηζμόξ ιέγεηαη πνώημξ θαη πμημξ ζύκζεημξ; Να γνάρεηε δύμ πνώημοξ 

ανηζμμύξ πμο κα βνίζθμκηαη ακάμεζα ζημ 40 θαη ημ 50. 

Γ. Πμημη ανηζμμί ιέγμκηαη πνώημη μεηαλύ ημοξ; Να δώζεηε έκα πανάδεηγμα. 

ΘΓΩΡΙΑ 2η  

Α. Να θαηαζθεοάζεηε δύμ πανάιιειεξ εοζείεξ (ε) θαη (δ) μη μπμίεξ κα ηέμκμκηαη από 

μηα ηνίηε εοζεία ζε δύμ ζεμεία Α θαη Β. 

Β. Να μκμμάζεηε π, ρ, ς θαη θ ηηξ ηέζζενηξ δηαδμπηθέξ γςκίεξ πμο ζπεμαηίδμκηαη με 

θμνοθή ημ Α θαη α, β, γ θαη δ ηηξ ακηίζημηπεξ γύνς από ηεκ θμνοθή Β. Να γνάρεηε 

όια ηα δεογάνηα ηςκ εκηόξ εκαιιάλ γςκηώκ πμο ζπεμαηίδμκηαη, θαζώξ θαη ηε ζπέζε 

με ηεκ μπμία ζοκδέμκηαη. 
 


